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初三物理期中试题

    姓名        得分        
一 选择题（30）

1. 下列不是扩散现象的是（    ）

A 闻到花香             B 水变甜了

C 堆煤的墙角变黑了     D 拍打衣服时灰尘纷纷落地

2 下列实例中，通过做功改变物体内能的是（     ）

A 在饮料中放入冰块，饮料变凉     B 划火柴，火柴被划燃

C 柏油路被阳光晒热               D 暖气使房间变暖

3 下列应用水的比热大的特性的是（     ）

A 用水煮餐具，给餐具消毒         B 用高压锅煮饭快

C 用水冷却汽车发动机             D 为降温向地上洒水

4 下列物体属于导体的是（     ）

A 塑料尺               B 橡皮

C 铅笔芯               D 陶瓷

5 一轻质小球用绝缘线悬挂起来，若用丝绸摩擦过的玻璃棒靠近这小球时，相互吸引，那么，轻质小球（    ）

A 一定带了正电                   B 一定带了负电

C 一定是不带电                   D 不带电或带负电都可能

6 下列家用电器中，属于利用电热的是（         ）
A 电烙铁               B 电风扇     

C 电视机               D 电冰箱

7 在某一温度下，连接在电路中的两段导体A和B中的电流与其两端电压的关系如图所示。由图中信息可知：（         ）

A． A导体的电阻为10Ω          B.B导体的电阻为10Ω

C.导体两端电压为3V时，通过A导体的电流为0.3A

D.导体两端电压为3V时，通过B导体的电流为0.6A
8.一度电可以：（     ）

A.使80 w的电视机正常工作25 h          B.使40 w的日光灯正常工作60 h 

C.使100 w的电烙铁正常工作10 h        D.使1000 w的电饭锅正常工作10 h

9, 如右图所示，当滑片向右，电流表和电压表变化情况怎样？（       ）

A两表都增大。                 B 两表都减小。

C 电压表增大，电流表减小。     D 电压表减小，电流表增大。
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,10，制成家用保险丝的材料是(     )

A.电阻率较大而熔点较高的铅锑合金     B.电阻率较大而熔点较低的铅锑合金

C.电阻率较小而熔点较高的铅锑合金     D.电阻率较小而熔点较低的铅锑合金

二 填空题(25)

1 物质由         组成。

2 固体很难被压缩是因为分子有        ，很难分开是有          。

3 改变物体内能的方法有       和       。

4 汽油机一个工作循环过程有   个冲程，做   次功.为汽车提供动力的是

     冲程。活塞往返20次，做了         次功。

5 电流流过电灯把       能转化为        能。汽油机的做功冲程把        能转化为

          能。

6 验电器的原理是                                 ，验电器的作用是                                  。
7 一只家用电表标着“3000r/KW•h”这表示每消耗1KW•h的电能，电流表转盘转3000转，现在室内接一只灯泡，测出转盘3min内转了15转，利用这些数据，算出灯泡在这段时间消耗的电能是______________KW•h，合______________J。用电器的功率是           W 。
8 导体的电阻是导体本身是一种      ，它的大小决定于导体的      、      和      。导体的电阻还跟      有关。

9.R1与串联R2串联，R1=10欧，R2=30欧，他们的电流之比        ,电功率之比          。
三 实验探究题

1. 请你利用如图7-1-11所示的器材测量小灯泡灯丝的电阻。（10）
（1）把图7-1-11中的实物电路用笔画线代替导线连接完整；
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图7-1-11
（2）请根据实物电路在虚线框内画出电路图；
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（3）在闭合开关前，滑动变阻器连入电路的电阻阻值应最______，即滑片应位于_____端。

（4）闭合开关后，发现灯泡不亮，电压表有示数，电流表无示数，则电路中可能出现的故障是（    ）

A.滑动变阻器开路          B.电压表短路          C.灯短路          D.灯断路

（5）排除故障后，再次闭合开关，移动滑动变阻器的滑片，当电压表的示数为1.8 V时，电流表的示数如图7-1-12所示，此时电流为_________ A，灯丝的电阻是_________ Ω。
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此时电功率          W。

图7-1-12

	  2,在探究导体电阻大小与那些因素有关的实验中，采用了“控制变量”的方法。下表是某实验小组在实验中所用的几种导体(4) 
（1）要探究导体电阻大小与长度是否有关，应选用_____________两根导体。
（2）要探究导体电阻大小与材料是否有关，应选用_____________两根导体。
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3．如图所示，甲、乙、丙三图中的装置完全相同．燃料的质量都是10g，烧杯内的液体质量也相同．(6)
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（1）比较不同燃料的热值，应选择      两图进行实验；比较不同物质的比热容，应选择      两图进行实验；

（2）水的比热容为4.2×103J／(kg·℃)，它的物理含义是                          ；

（3）酒精[image: image7.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




的热值为3.0×107J／kg，完全燃烧10g酒精放出的热量为       J．

四 计算题(25)

1 .有2千克水，吸热后温度从10摄氏度升高到30摄氏度，要吸收多少热量？(5)

2 .天然气热值4×108 J /m3，本月获得4×109J的热量，耗燃气多少立方米？燃气2元每方，本月需要交多少燃气费？(5)

3 .将两个电阻R1、R2并联后，如图7-1-7所示。已知干路电流为I=2 A，通过R1的电流为I1=1.2 A，电池电压为U=24 V，求R1和R2的阻值是多少？(7)
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图7-1-7

4 . R标有10V-5W 的字样，试求：( 1）R正常工作时的电流和电阻？（2）把它接在5V的电路中实际电功率多大？(8)
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